ΓΕ.Λ Εξαπλατάνου

Β΄ Λυκείου


ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ - ΕΛΛΕΙΨΗ                               



Ορισμός : Έστω Ε΄ και Ε δυο σημεία του επιπέδου. Ονομάζεται Έλλειψη με εστίες Ε, Ε΄, ο γεωμετρικός τόπος των σημείων του επιπέδου των οποίων το άθροισμα των αποστάσεων από τα Ε και Ε΄ είναι σταθερό και μεγαλύτερο του ΕΕ΄. Το σταθερό αυτό άθροισμα το συμβολίζουμε , συνήθως, με 2α και την απόσταση των εστιών (ΕΕ΄) = 2γ. Η (ΕΕ΄) ονομάζεται εστιακή απόσταση.  

Δραστηριότητα 
[image: image1.wmf]Û


Έστω Ε1(-4,0) και Ε2(4,0) οι εστίες και 2α=10 .
Να βρεθεί ο τύπος της παραπάνω έλλειψης.    
(κάντε χρήση του ορισμού)
Έστω Μ(x,y) τυχαίο σημείο της Έλλειψης. 
(ΜΕ1)+(ΜE2) = 2α 
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Συμπεράσματα   
1 ) Η εξίσωση της Έλλειψης με εστίες το Ε1(-γ,0 ) και Ε2(γ,0) και σταθερό άθροισμα 2α είναι η :  
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2 ) Η εξίσωση της Έλλειψης με εστίες το Ε1(0,-γ ) και Ε2(0,γ) και σταθερό άθροισμα 2α είναι η :  
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  (2) , όπου  β = 
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Ιδιότητες Έλλειψης 
· Η (1) και (2) έχουν άξονες συμμετρίας τους άξονες  yy΄ χχ΄ . Το Ο(0,0) λέγεται κέντρο της.
· Ο ΑΑ΄ είναι ο μεγάλος άξονας και ο ΒΒ΄ είναι ο μικρός άξονας.

· Το ευθύγραμμο τμήμα που ενώνει δυο οποιαδήποτε συμμετρικά ως προς το Ο σημεία καλείται διάμετρος της έλλειψης.

· Η έλλειψη περιέχεται στο ορθογώνιο που ορίζουν οι ευθείες  χ= ± α και y = ± β
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ : Βρείτε τις εστίες των παρακάτω ελλείψεων.
α ) 
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 , αρκεί να βρω τον γ. Είναι α = ……..  , β = ………..

και  β = 
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  , άρα …………………………………γ= …………..

Μεγάλος άξονας είναι ο ……………..και έχει μήκος ……………………
β ) 
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γ ) 4χ2 + 5y2 = 20 , ……………………………………………………………..

Εφαπτομένη Έλλειψης
[image: image13.png]


Το σημείο Μ(x1,y1) είναι το σημείο επαφής της εφαπτομένης και της έλλειψης. 
Αποδεικνύεται ότι η εξίσωση της εφαπτομένης  στο σημείο Μ είναι : 
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(μεγάλος άξονας ο χχ΄)
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        (μεγάλος άξονας ο yy΄)
Άσκηση 
Δίνεται η έλλειψη 
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1. Να βρείτε τα μήκη των αξόνων, τις εστίες και την εκκεντρότητα.

2. Να  βρείτε τις συντεταγμένες των κοινών σημείων Α και Β της έλλειψης και της ευθείας 
[image: image12.wmf]:y2x
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3. Να αποδείξετε ότι οι εφαπτόμενες της έλλειψης στα σημεία Α και Β είναι παράλληλες.

Για το σπίτι : 1   , 2  , 3 , 6  σελίδα 111-112.                        ΚΑΛΗ ΜΕΛΕΤΗ









Επιμέλεια :  Κοσόγλου Ιορδάνη ,μαθηματικού ΓΕ.Λ Εξαπλατάνου -  http://blogs.sch.gr/iordaniskos
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